Экономика
Задания для контрольной работы

1. Общие положения

Контрольная работа выполняется студентами всех форм обучения. Целью написания контрольной работы является закрепление и углубление практических знаний по дисциплине.

Вариант контрольной работы определяется по первой букве фамилии и последней цифре номера зачетной книжки студента (табл. 1). Номер варианта контрольной работы необходимо указывать на титульном листе.

Таблица 1

Выбор варианта контрольной работы

	Номер

Буква

фамилии
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9


	А  Е  Л  Р  Х  Э
	1
	6
	1
	6
	1
	6
	1
	5
	8
	10

	Б  Ж  М  С  Ц  Ю
	7
	2
	7
	2
	7
	2
	7
	2
	6
	9

	В  З  Н  Т  Ч  Я
	4
	8
	3
	8
	3
	8
	3
	8
	3
	7

	Г  И  О  У  Ш
	2
	5
	9
	4
	9
	4
	9
	4
	9
	4

	Д  К  П  Ф  Щ
	1
	3
	6
	10
	5
	10
	5
	10
	5
	10


Контрольная работа состоит из решения задач, представленных в пункте 2 данных методических указаний. Данные для решения задач различаются по вариантам. В задачах большинство данных зашифровано буквами русского алфавита. Им соответствуют конкретные значения из табл. 2 (будьте внимательны). Номер варианта выбирается по табл. 1.

При решении задач в контрольной работе необходимо привести полное решение, а не только ответ. Для зачета будет необходимо объяснить, как Вы решали эти задачи. При решении задач следует округлять промежуточные и окончательные решения до второй цифры после запятой.

При оформлении работы оставляйте достаточное для замечаний место между заданиями.

В помощь студенту после задач в пункте 3 данных методических указаний приведены условные обозначения, которые необходимо использовать для решения контрольной работы. Ошибки в формулах, приведенных в контрольной работе студента, даже при правильном ответе, учитываются при зачете и должны быть исправлены.
2. Задания для решения

Задача 1. Определить равновесный объем национального производства при условии, что функция потребления задана уравнением:

С = А + Б*Y;

уровень государственных расходов составляет G = В ед.;

функция инвестиций описывается уравнением: I = Г + Д*Y,

а чистый экспорт составляет Хn = Е ед.
Задача 2. Располагаемый доход равен Е ед., а на текущее потребление в этом случае приходится Ж ед. При доходе в З ед. величина потребления составляет И ед. Рассчитайте величину предельной склонности к потреблению и предельную склонность к сбережению для данного случая.
Задача 3. Экономика страны характеризуется следующими показателями: общая численность населения К млн. чел, численность трудоспособного населения – Л млн., численность занятых – М млн., численность фрикционных безработных – Н млн., численность структурных безработных – О млн., численность циклических безработных – Е млн. чел. Определите фактический уровень безработицы, естественный уровень безработицы.
Задача 4. Фирма реализует на рынке К единиц продукции. Известно, что цена единицы продукции составляет З рублей. Если средние переменные издержки составляют И рублей за единицу, а суммарные постоянные издержки равны П руб., то какой размер прибыли получит фирма? Чему равна рентабельность продаж данной фирмы?

Задача 5. Вы положили на счет в банке П руб. с тем, чтобы снять их через И лет. Какая сумма будет у вас на счете, если процентная ставка З % годовых, а уровень инфляции – О %. Какова будет реальная стоимость ваших накоплений?
Задача 6. Предприниматель планирует реализовать инвестиционный проект. Планируемый размер инвестиций в оборудование по проекту составляет П тыс. руб. Стоимость оборудования списывается на готовую продукцию посредством начисления амортизации равномерно в течение 10 лет. Планируемый размер чистой прибыли составляет Л тыс. руб. в год. Через сколько лет инвестиционный проект окупится?
Таблица 2
Данные для решения задач по вариантам
	Обозначение показателя в задании
	Номер варианта

	
	1, 7
	2, 9
	3, 6
	4, 0
	5, 8

	А
	8
	10
	10
	8
	10

	Б
	0,2
	0,21
	0,22
	0,23
	0,24

	В
	50
	100
	35
	40
	90

	Г
	2
	3
	4
	2,5
	3,5

	Д
	0,15
	0,2
	0,22
	0,23
	0,25

	Е
	10
	16
	15
	10
	12

	Ж
	8
	12
	12
	7
	10

	З
	15
	20
	22
	16
	22

	И
	10
	14
	16
	12
	17

	К
	400
	500
	450
	420
	520

	Л
	280
	390
	350
	360
	450

	М
	176
	245
	200
	200
	375

	Н
	6
	12
	10
	6
	20

	О
	8
	10
	10
	8
	10

	П
	1500
	1600
	2000
	1900
	1750


3. Условные обозначения

Задача 1. Равновесный объем национального производства – Y
Задача 2. Располагаемый доход – Y, текущее потребление – C, сбережения – S, предельная склонность к потреблению – MPC, предельная склонность к сбережению – MPS
Задача 3. Общая численность населения – P, численность трудоспособного населения – LP, численность занятых – E, численность фрикционных безработных – Uфрикц., численность структурных безработных – Uструкт., численность циклических безработных – Uцикл., фактический уровень безработицы – u, естественный уровень безработицы – u*

Задача 4. Количество продукции – Q, цена – Р, средние переменные издержки – AVC, общие постоянные издержки – TFC, прибыль – E, рентабельность продаж – R.
Задача 5. Сумма вклада – К, реальная % ставка – rр, номинальная % ставка – rн, темп инфляции – π, накопленная стоимость – FV, реальная стоимость накоплений – FVp.

Задача 6. Инвестиции – I, амортизация – A, чистая прибыль – NP, срок окупаемости – PP
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